



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Wzajemne myślenie ratyfikacji Układu Warszawskiego o przyjazni, współpracy i pomocy wzajemnej między 8 krajami

Przemówienie premiera J. Cyrankiewicza

19 km. odbyła się VII Sesja Sejmu PRL poświęcona ratyfikacji Układu Warszawskiego. Po przemówieniu Prezesa Rady Ministrów J. Cyrankiewicza, sprawozdaniu wicemarszałka Sejmu prof. dr S. Kulczyńskiego z obrad sejmowej Komisji Spr. Zagranicznych i po dyskusji Sejm jednomyślnie powołał następującą uchwałę:

1. Sejm Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej postanawia ratyfikować Układ o przyjazni, współpracy i pomocy wzajemnej między Ludową Republiką Albanii, Ludową Republiką Bułgarii, Węgierską Republiką Ludową, Niemiecką Republiką Demokratyczną, Polską Rzeczpospolitą Ludową, Rumuńską Republiką Ludową, Związkiem Radzieckim i Republiką Czeskosłowacką, podpisany w Warszawie dnia 14 maja 1955 r.
2. Zmiana w składzie Rady Państwa.
3. Zatwierdzenie uchwały Rady Państwa w sprawie zmian w składzie.

Na posiedzenie Sejmu przyszyły powiatni okolicami: Pierwszy Sekretarz KC PZPR — Bolesław Bierut, członkowie Rady Państwa z Aleksandrem Zawadzkim na czele, członkowie Rządu z Prezesem Rady Ministrów Józefem Cyrankiewiczem, pierwszym zastępcą Prezesa Rady Ministrów Hilarym Milnerem i Zdzisławem Nowakiem oraz wiceprezesa Rady Ministrów i ministrem Obrony Narodowej Marszałkiem Polki Konstantynem Rokossowskim na czele.

W loży dyplomatycznej zajęli miejsca strefy i członkowie szeregów przedstawicielstw dyplomatycznych akredytowanych w Polsce.

Posiedzenie otworzył Wicemarszałek Sejmu J. Ogiński-Michałski, proponując następujący porządek dziennego:

1. Ratyfikacja Układu o przyjazni, współpracy i pomocy wzajemnej między Ludową Republiką Albanii, Ludową Republiką Bułgarii, Węgierską Republiką Ludową, Niemiecką Republiką Demokratyczną, Polską Rzeczpospolitą Ludową, Rumuńską Republiką Ludową, Związkiem Radzieckim i Republiką Czeskosłowacką, podpisanego w Warszawie dnia 14 maja 1955 r.

W 65 rocznicę urodzin Ho Shi Mina Depesza Aleksandra Zawadzkiego

Do Towarzyszy HO SZI MINA Prezydenta Demokratycznej Republiki Wietnamu

H e a o i

Z okazji 65 rocznicy Waszych urodzin proszę przyjąć, Wielce Szanowni, Drodzy Towarzysze, Prezydencie, najgorętsze gratulacje Rady Państwa Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej i mojej własne.

Życzę Wam z całego serca długich lat życia w najlepszym zdrowiu oraz dalszych wielkich sukcesów w Waszej pracy dla dobra narodu wietnamskiego i jego zjednoczenia.

ALEXANDER ZAWADZKI
Przewodniczący Rady Państwa
Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej

Przedstawiciel Polski w Komisji Nadzorczej w Korei powrócił do kraju

19 km. powrócił do kraju przedstawiciel PRL w Komisji Nadzorczej Państw Neutralnych w Korei, gen. brg. L. Krzemień.

Meteorolodzy łamią sobie głowę... »Blokada atlantycka« przyczyną nagłego ochłodzenia

Stulecie nad Wyspami Brytyjskimi, silnie przyniósł w Europie, nagłe ochłodzenie w Środkowej Francji, wazymy, że w wiadomościach podaje następujące przyczyny: bieżąca strumień, zainwestowana, a także i obawy co do dalszego losu pogody u nas w Polsce.

Ochłodzenie wiet wzrosnąć po godzinie dziesiątej, strumień w Północy, a Tomasz Wolowicki, z którym przeprowadziliśmy rozmowę:

— Czy i u nas może paść śnieg? — pytamy sympatka.

— Zaczynamy po kolei. A wież, znów powstała sytuacja, która u nas teologów budzi po prostu zdumienie... Między Grenlandią a Wyspami Azorskimi powstał bardo rozległy wał wysokiego ciśnienia, nazywany

Przed pogrzebem T. Sygietyńskiego

31 km. w godz. od 9 do 14 zwłoki zaślubionej kompozytora Tadeusza Sygietyńskiego wystawione będą na widok publiczny w sal (lastrze) Filharmonii Narodowej, po czym nastąpi ekshumacja.

Pogrzeb odbędzie się na koszt państwa na Cmentarzu Wojskowym na Powązkach w Alei Zasłużonych o godzinie 15.

on m. in., że Układ nie sankcjonuje podziału Europy, lecz otwiera perspektywę zjednoczenia wszystkich państw tego kontynentu. Jest on, o bok radzieckich propozycji rozbrojenowych oraz traktatu z Austrii, przykładem polityki amercyjnej do normalizacji stosunków w Europie.

Wraz z całym narodem polskim — stwierdza pan. Kruczkowski — Układ popiera gorąco wszyscy twórcy i pracownicy kultury. Mówca wyraża wdzięczność polskim ludzi kultury i do uczestników Konferencji Warszawskiej za stworzenie dzieła rozumu i siły, zapewniającego naszym narodom skuteczną obronę, a Europie — perspektywę zbrojeniu bezpieczeństwa.

Posel gen. brg. Kazimierz Wyzwowski (woj. wrocławskie) przypominając dzieło słabok Polak przed wojenną i losy żołnierza polskiego, wydanego na pastwę napaści hitlerowskiej we wrześniu 1939 r. stwierdza, iż tragedia ta nie powtórzy się więcej. O naszej siłę obronnej — mówi Wyzwowski — i jego politycznego zaplecza — decyduje dziś siła Związku Radzieckiego i jego armii, siła 800-milionowego narodu chińskiego, na strazy bezpieczeństwa naszego kraju czuwają wraz z nami Zjednoczone Siły Zbrojne wydzielenie przez 8 państw europejskich — sygnatariuszy Układu.

W wyrażeniu pos. Wyzwowski wyraża głębokie przekonanie, że jednolity Wojska Polskiego wydzielenie do dyspozycji zjednoczone dowództwa spełnia swój obowiązek i postawienie Marszałka Koniwka chronić będą nasz państwa przed ewentualną agresją imperialistyczną.

Młodzież polska gorąco powitała postanowienie Układu Warszawskiego.

(DOKOŃCZENIE NA STR. 2)

Na str. 3 Przemówienie J. Cyrankiewicza Sprawozdanie wicemarszałka S. Kulczyńskiego w Sejmie

codzienna praca — oświadcza pos. Matewicz — Układ stanowi bowiem gwarancję nienaruszalności naszych zdobyczy.

Pos. Leon Kruczkowski (woj. łódzkie) omawia znaczenie Układu jako ważnego ogniw w łańcuchu wydarzeń międzynarodowych zmierzających do zachowania bezpieczeństwa i pokoju w Europie. Podkreśla

Żądanie do pokoju fundamentem polityki ZSRR

Głosy prasy zachodniej — wypowiedzi polityków o stosunkach między Wschodem i Zachodem

Prasa zachodnia zamierza w dalszym ciągu komentować oraz wyrażać opinie o Konferencji Warszawskiej, traktacie z Austrią i radzieckich propozycji rozbrojeniu wch.

LONDYN (PAP). Jak podają zachodnie agencje prasowe, przedstawicielstwo Francji i USA w podkomisji rozbrojeniu ONZ złożyli oświadczenia w związku z przemianami obrad podkomisji do pierwszego czerwca.

Przedstawiciel St. Zjednoczonych, J. Wodsworth, komentując propozycje ograniczenia zbrojeń i zakazu broni atomowej i usunięcia groźby nowej wojny, oświadczył: »Rozbrojenie między nami (tj. między mocarstwami) zach. a Zw. Radzieckim) jak wiadko, znaczący się zmniejszyć. Wiele jeszcze jednak należy zrobić».

Przedstawiciel Francji, J. Moeh, oświadczył, że propozycja radziecka »zawiera wiele nowych elementów« oraz że należy dokładnie zbadać te propozycje.

Dziennik angielski, »Times« wakoż, że »ostatnie propozycje radzieckie, otwierają rokowania« na temat rozbrojenia.

PARYŻ (PAP). Honorowy przewodniczący organizacji pod nazwą »Światowa Federacja b. Kombatanów«, b. prezydent Francji W. Auril wygłosił 18 km. w N. Jorku przemówienie, w którym stwierdził m. in.:

»W r. 1951 wyraziłem na forum ONZ życzenie, aby została zwołana konferencja czterech mocarstw na najwyższym szczeblu. Nie odrzucając żadnej tajemnicy stanu, mogę dziś powiedzieć, że nawet rząd francuski wyrażał zainteresowanie i sprzeciw wobec tej koncepcji. Ja natomiast w tym tryumfale widzę i wierzę obecnie w użyteczność takiego spotkania.

W chwili obecnej atmosfera jest bardziej optymistyczna i to cyfrowa jest niemożliwość do zrealizowania przed 14 laty, a nawet przed 4 miesiącami, może stać się rzeczywistością».

V. Auril oświadczył, że w imieniu 18 mln b. kombatanów proponuje, aby seferowe rządów W. Brytanii, St. Zjednoczonych, Zw. Radzieckiego i Francji spotkali się w ciągu najbliższych dwóch miesięcy.

Podpisanie traktatu z Austrią



15 km. odbyło się w Wiedniu w Sali Marmurowej Pałacu Belwederu uroczyste podpisanie przez przedstawicieli ZSRR, USA, Anglii i Francji oraz przez przedstawicieli Republiki Austriackiej austriackiego traktatu pokojowego, przyczyniającego Austrii prawa państwa niezależnego i demokratycznego. Na zdjęciu: Traktat podpisuje minister spraw zagranicznych ZSRR — W. M. Molotow, Siedzą od lewej: sekretarz stanu USA — Dulles, ambasador ZSRR w Austrii — I. Iljczenko, minister spraw zagranicznych Austrii — L. Figl, minister spraw zagranicznych Wielkiej Brytanii — H. Mac Millan, ambasador Wielkiej Brytanii w Austrii — D. Wallinger, minister spraw zagranicznych Republiki Francuskiej — A. Pinay. — CAF

21 km. w Bytomiu pierwszy zlot produkujących pracowników przemysłu węglowego

(Obsługa własna)

Stalinołódz, 19.5.

W sobotę w bytomskim Domu Kultury odbędzie się pierwszy zlot najlepszych górników, techników oraz inżynierów przemysłu węglowego. Na zlocie omówione zostaną najważniejsze zagadnienia górnictwa węglowego, najnowsze zdobycze w dziedzinie techniki górniczej oraz nastąpi wymiana doświadczeń między produkującymi robotnikami, kierownikami oddziałów oraz technicznymi.

W tym pierwszym w historii górnictwa węglowego zlocie weźmie udział 1.100 uczestników: w tym 800 górników, 40 dyrektorów kopalni, 120 kierowników oddziałów oraz innych pracowników technicznych.

W czasie zlotu wielu górników otrzyma wyróżnienia i odznaczenia państwowe oraz nagrody za ofiarę pracy.

W czasie współzawodnictwa przedzłotowego wiele zalog kopalnianych zwróciła szczególną uwagę na sprężenie kosztów własnych i tak dzieł racjonalnej gospodarce materiałowej kopalnia »Pawel« obniżyła koszty własne o 2,8 proc. W ten sam sposób obniżyła zalogą kop. »Szymon«.

Wielka elektrownia na węgiel brunatny powstaje koło Konina

18 km. 15-osobowa brigada kompleksowa Warszawskiego Przemysłu Węglowego Zjednoczenia Budowy Elektrowni rozpoczęła betonowanie podłoża pod główny budynek kotłowni elektrycznej, powstającej w rejonie Konina.

Elektrownia ta, dorównująca wielkością elektrowni »Jaworzno II« — wykorzystywać będzie do opalania wyłącznie tanie węgiel brunatny, do starczony z budowanej w pobliżu kopalni.

Komisja Izby Ludowej WRD zaleca ratyfikację Układu Warszawskiego

BERLIN (PAP). Agencja ADN donosi, że 18 km. odbyło się posiedzenie komisji spraw zagranicznych Izby Ludowej WRD, poświęcone sprawie ratyfikacji Układu z 14 km. o przyjazni, współpracy i pomocy wzajemnej między Ludową Republiką Albanii, Ludową Republiką Bułgarii, Węgierską Republiką Ludową, Niemiecką Republiką Demokratyczną, Polską Rzeczpospolitą Ludową, Rumuńską Republiką Ludową, Związkiem Radzieckim i Republiką Czeskosłowacką. Wniosek rządu w sprawie zainwestowania tego układu uzasadnił wicepremier i min. spraw zagranicznych dr L. Bolla.

Komisja postanowiła zalecić deputowanym Izby Ludowej ratyfikację powyższego układu.

Plan przetrzeczenia wojsk USA z Austrii do Włoch wywołuje oburzenie włoskiej opinii publicznej

RZYM (PAP). W prasie zachodniej ukazały się ostatnio doniesienia, że St. Zjednoczone mają zamierzać przetrzec do Włoch swoje wojska, które rozlokowane są obecnie w Austrii, ale będą musiały wycofać się z Austrii w razie wywołania fałs protestów w całym kraju. Komitety obróbców pokoju w wielu miejscowościach uchwalily rezolucje potępiające te plany i przesyłały je do prezydenta reżimu, pełn również do przewodniczących obu izb parlamentu. Analizując rezolucje uchwalono na sebraniach robotników wielu zakładów przemysłowych.

Ogromne oburzenie włoskiej opinii publicznej wywołały także doniesienia niektórych dzienników i agencji amerykańskich, powołujące się na międzynarodowe korespondencje, że St. Zjednoczone zabarżają lub przetrwać udzielanie »pomocy« Włochom, jeżeli rząd Seclby poda się do dymisji i jeżeli nowy rząd nie zagwarantuje, że będzie nadal prowadził politykę proamerykańską.

Pierwsze maszyny włókiennicze w kombinacie w Fastach

19 km. w wykonanej niedawno części hali przędzalni średniopędnej w Fastach pod Białymostkiem, gdzie w oparciu o dokumentację radziecką i pomoc radzieckich fachowców, powstaje wielki kombinat włókienniczy, rozpoczęto prace przy montażu pierwszych agregatów, wyprodukowanych przez fabrykę w Zielonej Górze.

Pierwsza partia 30 szrzeblarek będzie zmontowana do lipca, a reszta do końca br.

Wkrótce rozpocznie również zostanie montaż dalszych radzieckich maszyn włókienniczych. Zgodnie z harmonogramem robót, za trzy miesiące powinny ruszyć pierwsze maszyny w trympali, a w miesiąc później kombinat w Fastach dostarczy już pierwszych kilogramów przędzy.

Podobnym zadziolenym zapewnianiu i pomoc

W służbie przeciwko szpiegostwu i sabotażowi w Polsce

Zeznania szpiega A. Boryczki przed Sądem Wojskowym

W drugim dniu procesu — Adam Boryczka — szpieg reakcyjnych oddziałów emigracyjnych, postępujący na usługach amerykańskiego — przeszedł zeznania przed Wojskowy Sąd Garnizonowy w Warszawie przyznając się do winy i skłócił Sądowi obszernie wyjaśnienia.

Zemnił on, że po wywiezieniu kraju działał w służbie dywersyjnej — wywiadzie okręgu wileńskiego, A.K. i następnie z obawy przed odpowiedzialnością zbiegł w końcu 1945 r. z Polski za granicę. Na terenie Anglii, przez zbiorczych byłych szpiegów spadochronowych A.K. zola „ochotniczym” — Kwiatkowski wciągnął Boryczkę do współpracy z komórką wywiadu „radu londyńskiego” oznaczoną kryptonimem „Złobienia”, na której czela stał „Polmian” — Salacinski.

„Złobienia” była związana z ważnymi reakcyjnymi ugrupowaniami, m. in. z Delegaturą W.N. na królestwo, czelał się J. Maciołek oraz jego najbliżsi współpracownicy — Bokaczewski i Rolewicz. Okazany stwierdził, że „Złobienia” pozostawała na usługach wywiadu amerykańskiego.

Okł. Boryczka przyznaje, że z ramienia „Złobienia” i Delegatury W.N. pięciokrotnie przekradł się w latach od 1945 do 1950 do Polski z zadaniem utrzymywania łączności z kierownictwem, przesyłaniu instrukcji, środków technicznych organizacji W.N. w kraju dla prowadzenia działalności szpiegowskiej — dywersyjnej.

Okazany zeznał, że w czasie swojej pobytu w kraju miał duże trudności z nawiązaniem kontaktu z rolniczymi sąsiadami na skutek akcji władz bezpieczeństwa kierownictwem W.N.

W czasie jednego z nielegalnych wyjazdów do kraju Boryczka otrzymał wiadomość kierownictwa W.N. tzw. „plan X” opracowany przez sztab Kopańskiego i „Złobienia” w sprawie wybuchu wojny.

Podczas powrotu z Polski okł. Boryczka składał raporty swym bezpośrednim przełożonym, jak również Andersowi i Borowi — Komorowskiemu.

Boryczka przysłał fragmenty swych raportów z Anderszem Świądkiem, one o rozgrywki i zawiązkach między Anderszem i Mikolajczykiem, Anderszem i Kozłowskim, — nazywał Mikolajczyka zdradca.

Byli hitlerowiczy ambasadorem we Francji

PARYŻ (PAP). 18 bm. przybył do Paryża nowoimienowany ambasador Niemiec z prz. radzieckim francuskim, baron von Maltzan. Zajął on miejsce dotychczasowego przedstawiciela Bonn w Paryżu dr. Hausenfeldta. „Anstalts” zeznał okł. K. Goeringa „Frankfurter Zeitung”.

Von Maltzan nie po raz pierwszy przybywa do Paryża jako dyplomata, gdyż w 1933 r. był już urzędnikiem konsularnym w Paryżu i ambasaderem we Francji. W latach 1934—1937 pełnił obowiązki dyrektora departamentu ekonomicznego hitlerowskiego ministerstwa spraw zagranicznych. Maltzan był też jednym z dyrektorów L. G. Farben-Industrie.

Wyrok na szpiegów tureckich ujętych na terytorium ZSRR

MOSKWA (PAP). Agencja TASS opublikowała następujący komunikat Komitetu Bezpieczeństwa Państwowego przy Radzie Ministrów ZSRR.

Organy bezpieczeństwa państwowego ZSRR ujęły i aresztowały tureckich szpiegów. Amila Kurimowa, Ibragimowa, Zeynepa, Gulnara Zeynelowa vel Jawusa Sultana i Katib Sabid Aslanowa vel Katib Jagan. W chwili zatrzymania szpiegów złapano ich przy psim psiodzie, obok fabrycznej wsi, z bronią, aparat fotograficzny, lornetkę, kompas i inne wyposażenie szpiegowskie. Ponadto odebrano szpiegów przez Izmailowa w Kizylnowej radziejskiej obwodzie — nadawcą produkcji amerykańskiej, szczyt i kody dla łączności radiowej i ośrodkiem wywiadu tureckiego.

Sędziwo wyznało, że Izmailow, z pochodzenia Tatar krymski, pełniąc służbę w armii radzieckiej popełnił przestępstwo kryminalne i w lipcu 1942 r. przeszedł na stronę wroga. W r. 1943 Izmailow wraz z grupą podległych, w tym Izmailowem, Turej, gdzie wywiad turecki zwerbował go do prowadzenia akcji dywersyjnej na terytorium ZW. Radzieckiego.

dek wyzwoleń akcji sabotażu i dywersji, najcichszych m. in. na celu sparaliżowania linii kolejowych i komunikacyjnych; wyznaczał konkretne obiekty do dywersji, jak np. mosty w Warszawie.

Da wykonanie tych szkodliwych zadań miała być wydzielona specjalna służba dywersyjna — sabotażowa, kierowana i kierowana przez oficerów wywiadu amerykańskiego przydzielonych do kadencji w szeregach dowodzenia organizacji W.N.

„Maciołek” — zeznał dalej okazany — przyjął treść planu, oskarżony wykonanie jego było dla W.N. fizycznie niemożliwym.

W dalszym ciągu okazany oświadczył, że wiadomość o ujawnieniu się „Kosa” i „Wiktor” — kierowników W.N. w kraju oraz ich oświadczenie wywołały wielkie zamieszanie zarówno w kręgach emigracyjnych jak i w wywiadach amerykańskim i angielskim, współpracujących z Delegaturą W.N. za granicą.

Okazany przedstawił następnie Sądowi próby kontynuowania działalności szpiegowskiej, po ujawnieniu się kierownictwa W.N. w kraju. Nową drogą przetrza Boryczka postanowił osobicie udać się do Polski, gdyż — jak twierdzi — oświadczenie „Kosa” i „Wiktor” zrobiło na nim wielkie wrażenie.

Przekonał, jak wygląda sytuacja w kraju.

Zamast polityki napięcia — polityka odprężenia międzynarodowego

Wywiad z b. min. R. Capitant

Był minister Francji, członek francuskiego komitetu dla pokojowego rozwiązania problemu niemieckiego — René Capitant udzielił wywiadu na temat aktualnych zagadnień międzynarodowych.

PYTANIE: Jaka jest Pańska opinia o groźbie wojny atomowej i o jaki sposób, Pana zdaniem, można by uniknąć niebezpieczeństwa zastosowania broni atomowej?

RENÉ CAPITANT: Nikt nie może wątpić, że gdyby wybuchła wojna atomowa, przyniosłaby ona niebezpieczne zniszczenia materialne, o wiele większe niż w ostatniej wojnie. Ruiny Berlina i Warszawy nie mogą dać wyobrażenia o zniszczeniach, jakie nastąpiły, gdyby do masowej zagłady ludności dołączyło się wyłączenie biologiczne, które dotknęłyby pozostałych przy życiu i ich potomstwo i spowodowało degenerację wielu pokoleń ludzkich. Nie należy zatem dążyć do wszelkich większych niebezpieczeństw niż w ubiegłym wojnie atomowej, i żadna okoliczność nie potrafiłaby usprawiedliwić narodu, który przyjąłby na siebie odpowiedzialność za takie wyzwanie.

Fakt, że bron ludzka przestała by monopolem jednego narodu nie jest wcale okolicznością uspokajającą. Odbawa przed represjami nie może być bowiem wystarczającą gwarancją.

Bez wątpienia obawa ta jest tego rodzaju, że mogłaby spowodować wzmocnienie u agresora, lecz represje, w razie gdyby stały się konieczne, nie oznaczająby się innego, jak rozpoznanie się katastrofy. Oto dlatego nie należy podlegać iluzji, że układ międzynarodowy, obejmujący kontrolę i skuteczne sankcje, obłądki, nie jest w stanie zapewnić bezpieczeństwa i istosowania broni jądrowej. Narody, które w Japonii, w Polsce, nie posiadają broni atomowej, są bodaj że jeszcze bardziej zainteresowane w takim układzie niż mocarstwa, które ją posiadają — i dlatego powinny zjednoczyć swe wysiłki w celu wywołania w Instytucji Organizacji Narodów Zjednoczonych.

PYTANIE: Co sądzi Pan o niebezpieczeństwie, jakie zagraża Francji?

RENÉ CAPITANT: Jestem przekonany, że bez wątpienia jest to kwestia, która nie może być przedmiotem dyskusji. W tym celu delegaci szwedzkiego Nika, którzy zjednoczili do Związku Radzieckiego, nie posiadają broni atomowej.

PARYŻ. Rad francuskiej ustalił budżet ministerstwa na r. 1955 w wysokości 120 miliardów franków. Budżet ten przewidywał, że w 1955 roku wydatki na wojnę w sumie nie wchodziły wydatki na wojnę w sumie nie wchodziły wydatki na wojnę w sumie nie wchodziły wydatki na wojnę.

W nocy z 18 na 19 maja 1955 r. zmarł w Warszawie Tadeusz Sygietyński

kompozytor, twórca i kierownik artystyczny zespołu „MAJOWE”, wybitny muzyk i kompozytor polski oraz wielki popularny muzyk, pianista i tenor solowy. Urodził się w Warszawie, w rodzinie artystów, ojciec — Antoni Sygietyński, matka — Zofia Sygietyńska.

W Związku Kultury polska piosenka

MINISTER KULTURY I SZTUKI

Dnia 19 maja 1955 r. zmarł w Warszawie Tadeusz Sygietyński

kompozytor, twórca i kierownik artystyczny zespołu „MAJOWE”, wybitny muzyk i kompozytor polski oraz wielki popularny muzyk, pianista i tenor solowy. Urodził się w Warszawie, w rodzinie artystów, ojciec — Antoni Sygietyński, matka — Zofia Sygietyńska.

Przebieg Sejmu Polskiej

(POKONCZENIE ZE STR. 1) (Pang Teh-busa o całkowitym poparcu 600-milionowy narodu chińskiego dla Układu Warszawskiego.)

Następny mówca — pan Aleksander Juszkiewicz — wój. zwrócił uwagę na wykładzie Miliona, który, chociaż podjął podjęciu wzięcia pod Apolem Wiedeńskim, widzą w Układzie Warszawskim realizację swych dążeń i interesów. Dlatego właśnie chłopcy polscy dają kłopoty, gdyż nie chcą czytać artykułów, zmniejszać bądź co bądź siłę naszej państwa.

Układ Warszawski — podkreśli ostatni mówca w dyskusji, pan Edward Ochab (wój. szalinogrodzkiej) — zarządcy w chwili, gdy: polityka imperialistyczna zagroziła światu — krzyżuje plany potęgi wojennej. Układ ten, z którym solidaryzują się 600-milionowy naród chiński, stał się „indefinicją się podległą jak nigdy dotąd”. Będąc odtręszonym od szantazystów atomowych, Układ stanowi jednocześnie wyciążenie diond dla wszystkich państw Europy.

Mówca analizuje znaczenie Układu dla Polski. Głównym celem polityki polskiej jest głoszenie przetrwania 900 milionów ludzi, z którymi kraj nasz dąży do wspólnej drożce postępu — stwierdza wśród mówców pan Ochab, wicedyrektor ds. instrumentów politycznych, który krytykuje agresywne plany imperialistów. Katolety polscy, wraz z całym narodem, pracują i będą coraz lepiej pracować, aby podjąć wyzwanie, które stawia przed nami Ojczyzna.

Pos. Jan Karol Wende (wój. lubelskiej) podkreśla, że w arsenale uroczymych państw obrona oburza pokroju środków zmierzających do wywołania wojny światowej i do utrwalenia pokoju. Układ Warszawski wydaje się pominięciem najmniejszym i najbardziej zdecydowanym. Konferencja Warszawska i jej rezultaty są instrumentem politycznym, którego pokojowe oddziaływanie przekracza ramy geograficzne państw uczestniczących w tej konferencji.

Chcąc wyrazić nadzieję, że sprawy pokojowe i bezpieczeństwa naszych krajów — stwierdza mówca — posiada deklaracja złożona przez wicepremiera

można przeczyczyć. Jeżeli bowiem polityka odprężenia będzie konsekwentna i prowadzona z dostateczną siłą, to nie ma powodu, aby byćdz szybko narucić opinii niemieckiej, która znajduje w niej środki do zrealizowania jednocy swego kraju na bazie neutralności, w imię rozszerzonej Europy.

W tym czasie układy paryskie automatycznie ustrząsłyby z powrotem. Drugiej stronie traktat państwowy z Austrią powołanie skracca drogę do takiego rozwiązania.

PYTANIE: Co sądzi Pan o faktu wojny Związku Przemysłowców Sii Pokoju w Helincku?

RENÉ CAPITANT: Nie jestem jeszcze dostatecznie poinformowany w sprawie Związku Przemysłowców Sii Pokoju, aby odbyć się na w Helincku, i którego datę przesunęło ostatnio o miesiąc. Lecz dowiedziawszy się o spotkaniu w celu osiągnięcia osłabienia napięcia międzynarodowego, spotka się, które odbyło się w czerwcu 1954 roku w Stockholmie i w którym uczestniczyli przedstawiciele państw, które w wielką użyteczność takiej polifacety konferencji. Przygotowuje ono skutecznie konferencję na szczeblu rządowym informując opinię o istocie i możliwościach, powinnam istnieć możliwości układu, który w końcu konieczne są dla osiągnięcia sukcesów. Primo: spotkania takie powinny obejmować przedstawicieli najrozsądniejszych odmów opinii publicznej różnych krajów; secundo: powinnam istnieć całkowita swoboda dyskusji i terro: wytyczonym celem winno być przedstawienie też pokojowych, a nie osłabienie umiarkowanych.

Jeżeli konferencja, że wszystkie te trzy warunki będą spełnione, w Helincku. Chciałbym w każdym razie dodać jeszcze jedną uwagę: jeżeli konferencja w Helincku ma za zadanie przedstawić przybyłe i całego świata, to nie należy zapominać o interesach jak świat, który w tym czasie zorganizować również — bądź to pod nazwą Helinckiego Związku, bądź to w innym miejscu — konferencję, która mogłaby być powołana do rozważenia w sprawie politycznej Europę, w której znajduje się Polska i Francja.

ZESPORY

DRUGIE ŻYWIENSTWO MIATREK (CZ. II) W PARYŻU. Drugi występ kobiecej reprezentacji DRZ w składkowej w Paryżu zakończył się sukcesem. W składkowej w Paryżu zakończył się sukcesem. W składkowej w Paryżu zakończył się sukcesem.

HISZPANIA — ANGLIA II. W Madrycie reprezentacja piłkarska Hiszpani zremisowała z Anglią 1:1.

SKOCCJA — AUSTRIA II. Nieudolone zwycięstwo 0:1 w Wiedniu. Piłkarska reprezentacja Anglii 2:1.

PREZESDNI PRZECHODNI PO RAZ DRUGI W ŁOŃCIE. Komitet organizacyjny i przygotowawczy „Rudej Piłki”. Wice Prezydenta „Rudej Piłki”. Wice Prezydenta „Rudej Piłki”.

MOTOCYKLISTY W LIPIŃSKU. W Lipińsku rozpoczęły się międzynarodowe zawody motocyklowe z udziałem drużyn CBR, Bugatti, Polski, Rumuń, NRD i innych. W składkowej w Paryżu zakończył się sukcesem.

W konkursach międzynarodowych na mistrza Europy w 1955 r. 30 pkt. Polska — 20 pkt. Rumunia — 18 pkt. W konkursach międzynarodowych na mistrza Europy w 1955 r. 30 pkt. Polska — 20 pkt. Rumunia — 18 pkt.

W drużynie spotkań na terenie Węgier angielska drużyna piłkarska Tottenham Hotspur przegrała z zespołem Wuj Budapesztu. W składkowej w Paryżu zakończył się sukcesem.

